

# 《英秀》亮相戛纳电影节

齐鲁影业出品,主创人员受邀走红毯

本报戛纳5月18日讯  
(特派记者 郭建政)

由大众报业齐鲁影业出品的电影《英秀》入围第68届戛纳电影节短片奖,影片主创导演金华青、主演史智恩等于16日抵达戛纳,并受邀亮相今天晚上的红地毯。

亮相本届戛纳电影节短片展映和市场单元的《英秀》,17日被电影节安排到电影节短片单元上映,受到不错的好评。影片《英秀》的扮演者,来自济南的12岁小演员史智恩以一身可爱的造型亮相电影节,在中外媒体记者面前表现得落落大方,将自己童真、可爱的一面展现给大家,其出色表现受到广泛好评。

因主演《英秀》入围戛纳电影节的史智恩,2002年9月15日出生于泉城济南,自幼喜爱表演,能歌善舞,小小年纪已经拍摄过电影《冠军》、《破茧》,微电影《编

外女儿》,电视剧《大秧歌》等,此次受邀走红毯也使其成为中国第一位走上戛纳国际电影节红毯的童星,也是本届戛纳电影节唯一的童星。

作为《英秀》影片的导演,金华青来自浙江卫视,1984年出生,其执导的《瓦全》、《呼啸的金属》、《花朵》、《孤城》、《盛夏的别离》、《奔跑的黄昏》等影片,获得过30多项国内外大奖,是非常有前途的新锐导演。

据悉,《英秀》主创人员抵达戛纳后,已经出席了组委会举办的多项活动,其中16日晚的《万达之夜》、17日晚的《台湾之夜》都被邀请作为嘉宾出席,导演金华青还参加了在戛纳举行的“中法电影论坛”,并上台发言介绍影片《英秀》。本片由齐鲁影业传媒有限公司、青苹果影业传媒有限公司联合出品,得到山东泉林纸业有限责任公司的全力支持。



王宝强和何炅  
都当导演了



本报讯(记者 倪自放)  
赵薇、徐峥、郭敬明这两年开创的跨界当导演的风潮,目前是愈演愈烈。2015年中印电影合作交流新闻通气会14日在京召开,王宝强自导自演的电影《大闹天竺》宣布启动。

将于7月10日公映的青春电影《栀子花开》14日曝光首款预告,该片是主持人何炅首次当导演执导的作品,影片预告片摆脱了青春片常见的疼痛路线,节奏明快,笑点频出,获赞“超出对何老师的想象,青春片一大惊喜”。

王宝强在发布会上表示,这些年他最大的感受就是导演的权力太大,在片场就是无所不能的如来佛祖。说到真正发他去当导演的人,他认为还是陈凯歌,“我去年和凯歌导演一起拍《道士下山》,感觉自己学到太多,于是也想找一个合适的剧本来表达一下自己对电影的理解。当我看到《大闹天竺》的故事大纲时,我的小宇宙告诉我,王宝强,你当导演的时候到了!去干吧!”由何炅首次执导,将于7月10日暑期公映的青春电影《栀子花开》14日曝光首款燃版预告,获赞“超出对何老师的想象,是青春片一大惊喜”。看多了疼痛、感伤的青春,《栀子花开》的出现就像一阵清风拂面而来。《栀子花开》独树一帜地展现年轻人“正青春”的状态,主角们的追梦路有挫败、有疼痛,但都会在伤痛中爬起来,再次绽放。何炅表示,这是一部看了之后会笑、会觉得温暖的电影,大家会发自内心的感叹一句“青春真好”。

新闻背景

## 电影《英秀》 故事梗概



留守儿童英秀的突然回村,多少令她的奶奶感到惊慌。迷茫,恐惧,难以愈合的伤痛,一个月前祖孙俩与邻居爆发的矛盾,依然噩梦般缠绕在祖孙俩的心头。日子静静地逝去,不安的夏日里,山林间蝉声聒噪……

故事发生在中国南方的一个小山村,英秀的父母都在城里打工,英秀与奶奶相依为命。爸爸回到村里痛打欺负自己女儿的邻居老头,但待他返城后,老头胆子又大了起来……

## 舒淇看好泉城演员史智恩

华语明星会聚“台湾之夜”,《英秀》主创人员受邀出席

本报戛纳5月18日讯(特派记者 郭建政)当地时间18日晚,第68届戛纳电影节“台湾之夜”在戛纳Majestic Barriere饭店海滩会场举行,著名华语导演侯孝贤、贾樟柯、胡金铨及女演员舒淇、徐枫、赵涛、谢欣颖等名角登台亮相。入围电影节的《英秀》主创也受邀出席,主演史智恩小童星受到舒淇、侯孝贤的赞誉,认为小姑娘未来前景可期。

曾于1975年于戛纳获技术大奖的中国台湾导演胡金铨的作品《侠女》,本届以4K修复规格入选“戛纳经典”单元,女主角徐枫带队出席;著名导演侯孝贤的新作《聂隐娘》入围正式竞赛,女主角舒淇亮丽现身,华语影坛两代侠女成为当晚最强“娇”点,她们走到哪里目光就追到哪里。

武侠经典《侠女》1975年

曾获戛纳影展技术大奖,为华语电影带来首波荣耀,今年适逢得奖四十周年,该片三位主角徐枫、石隽、白鹰再度为了修复版入选戛纳影展聚首,留下极具历史意义的合影。徐枫也为侯孝贤执导的《聂隐娘》集气,期许该片在戛纳获奖,传承华语武侠电影血脉。侯孝贤导演17日下午风尘仆仆抵戛纳,便率《聂隐娘》女主角舒淇、女配角谢欣颖亮相“台湾之夜”,一行人踏上舞台,其中舒淇一身黑色碎花小洋装展现迷人风情,吸睛力全场最强。

在“台湾之夜”亮相的《英秀》被现场播放了宣传片,主演英秀的史智恩受到导演侯孝贤、演员舒淇的称赞。在制片人刘玮的推荐介绍下,舒淇看了史智恩影片中的片段,并对其演技表达了充分的肯定,

认为她年龄这么小就出道了,比她当年还早,因此对小姑娘的未来充满期待。侯孝贤也表示有机会邀请史智恩出演他的作品。

而作为在戛纳获得法国导演协会“金马奖”终身成就奖的贾樟柯,今晚偕夫人赵涛出席酒会。作为戛纳电影节的常客,贾樟柯此次携《山河故人》影片入选主竞赛单元,也成为戛纳影展获奖的大热之选。贾樟柯也特别恭喜侯孝贤完成《聂隐娘》,并顺利入围戛纳竞赛。他也对另一部参展影片《侠女》修复版充满期待,胡金铨导演、徐枫都是他崇拜多年的偶像,他2013年在戛纳获最佳编剧奖的《天注定》便有向《侠女》致敬的意味。

照片均为特派记者郭建政摄自戛纳

## “山东精品文物巡展”省博开幕

# 齐鲁镇馆之宝首次齐聚一堂

本报讯(见习记者 刘雨涵) 由山东省文物局主办的2015年“国际博物馆日”主场活动启动仪式18日在山东博物馆举行,“山东精品文物巡展”首展《“齐鲁瑰宝”精品陈列展》也同时宣告开幕,这是齐鲁各地的文物精品首次齐聚一堂,展出的每一件藏品都是镇馆之宝级别的文物,令观众大饱眼福。

为纪念2015年“国际博物馆日”,山东博物馆推出了一系列活动,其中“山东精品文物巡展”首展《“齐鲁瑰宝”精品陈列展》最为引人注目,有不少观众走进展厅后忍不住惊呼:“原来咱们山东有这么多宝贝!”首次举办的“山东精品文物巡展”确实是“众星云集”,入选的100件文物是从183万套馆藏文物中精选而出,此次展出的65件(套)文物来自山东25家博物馆,个个都是镇馆之宝。



战国牺尊就是齐国故城遗址博物馆的镇馆之宝之一,山东博物馆副馆长王之厚介绍说:“这其实是古代盛酒的礼器,它的头顶及双耳间都镶嵌了绿松石,眼球则是用墨精石做成,全身镶银丝,纹样间以绿松石和孔雀石镶嵌,将其称为‘国之瑰宝’也当之无

愧。”在展厅中央的一组招贴琉璃天神八宝也令人叹为观止,这是乾隆皇帝登泰山时御赐岱庙的宝物,整件器物流光溢彩的镀金,加之天神的生动姿态,堪称泰山祭器中的珍品。山东省文物局局长谢治秀表示,山东将把精品文物巡回展览作为品牌着力打造,并且

将开展文物的对外交流合作,积极推动展览走出去。

在山东博物馆“国际博物馆日”系列活动中,人气最高的还是一年一度的免费鉴宝活动。能让故宫博物院的文物专家来给自己家藏的宝贝过过眼,是许多藏友求之不得的事情,瓷器鉴定组更是在活动结束后不到20分钟就发放完了120个鉴定名额。虽然一众宝贝中也不乏宋代灯盏、民国虎皮彩等具有收藏价值的文物,但是大部分还是属于现代仿品,专家也借此提醒广大收藏爱好者,多多学习掌握专业知识,购买时仔细观察甄别,才能少花冤枉钱,以免上当。

“国际博物馆日”是由国际博物馆协会于1977年发起和创立的,定于每年5月18日举行,今年的主题为“博物馆致力于社会的可持续发展”。

## 《生死连》

上演草根残酷青春



本报讯(记者 邱祎) 又一部讲述小人物抗战故事的电视剧《生死连》18日登录济南影视频道《鲜橙剧场》,该剧围绕草根小人物武十三的成长为主线展开,经历过几番革命洗礼,几番生与死的命运转折,成长为智勇双全的革命英雄,极大满足了每一位观众内心的英雄梦幻情结。

与众多拥有“金刚不坏之身”的抗日英雄相比,《生死连》中小张铎演绎的武十三就像社会中初出茅庐的我们,满脑子小聪明、幽默、爱逞强,为了上战场顺手牵枪牵弹,带给周围人很多欢乐,但戏外的小张铎可是“笑”不出来。

“一般剧的男一号八百场戏已经很满了,这部剧我有一千二百场戏,所以我永远是第一个开工,最后一个收工,被逼到这个地步我也挺佩服自己的,觉得我还挺有潜力。”小张铎表示。